

華永會推動「生命教育」

連繫各界燃亮愛與生命

青少年是社會未來的棟樑，為幫助他們建立積極正面的價值觀及人生態度，華人永遠墳場管理委員會（「華永會」）30多年來致力推廣不同的「生命教育」項目，透過資助非牟利機構，促進彼此的互動合作，幫助大眾特別是青少年探索和認識生命的意義，並學會尊重與珍惜生命的價值。

華永會自1991年起推出「年度慈善捐款計劃」，以「生命教育」、「社區建設」、「工程及購置」作主題，資助及推動超過3,300個慈善項目，累計受惠人次數以百萬計，捐獻逾10億港元。華永會亦協助本地非牟利團體合辦生命教育項目，包括保良局華永會「生命號」與您邁向幸福路計劃、香港聖公會福利協會愛·連繫生命教育推廣計劃，以及香港教育大學「終·生·大事」生命教育項目等。

助人自助 以生命影響生命

傳統的教育以教導為中心，並採用傳遞知識的授課模式，往往讓學生難於掌握生命教育的重點。有見及此，華永會與保良局合辦「生命號」與您邁向幸福路計劃，透過翻轉學習（Flipped Learning）的活動模式，以「學生為中心」，將課室的集體學習空間轉變成一個動態、互動的「生命號」學習情境。



▲ 黃耀靈（左）和梁詩婷（右）直言得到華永會的資助，令他們在推廣生命教育的同時，感受助人自助的喜悅。

該計劃除了走訪全港各區推廣生命教育外，更於不同學校舉辦互動式攤位活動，以趣味性和啟發性的遊戲，讓參加者認識生命的價值。有份參與計劃的義工黃耀靈表示，義工職責雖然是向大眾推廣生命教育，但過程中亦從對方的人生故事中獲得啟發，並反思生命的意義，成功實踐以生命影響生命。

同樣在計劃中擔任義工的梁詩婷亦深表認同，她說：「在華永會的幫助下我們有更多反思，既認識到生命的價值，亦多了留意及觀察身邊的事物、接觸更多的社區人士。我很感謝華永會給我們這個體驗，期間我更見到華永會除了投放資金外，亦投放很多人力及物力資源，以支持『生命號』的工作。」

推己及人 同思生命價值

至於由香港聖公會福利協會與華永會合辦的愛·連繫生命教育推廣計劃，則以「連繫他人」為主題，期望透過建立「人與自己」、「人與他人」及「人與環境」的連繫，藉此協助青少年編織

安全網，建立正向的人生觀，提升抗逆力，擁抱生命中的各樣挑戰。

「這個計劃令參與的中一同學有機會接觸家長、朋友以及鄰近街坊，加強與社區的聯繫。」朋輩輔導培訓計劃參加者姚鏡軒表示，面對嚴峻的疫情，該計劃除讓他們與同學有機會向平日照顧他們的親朋、街坊送上關懷外；過程中更培育了一班新生主動關心別人，而他亦從中加強與人溝通的技巧。

「我很感謝華永會全資贊助這個項目，它不只令很多人得到關懷和祝福，更令我們從關心他人中獲得滿足，以及被關心的喜悅感。」姚鏡軒補充指，假如計劃缺乏華永會的贊助，相信自己與其他同學鮮有機會接觸這麼多素未謀面的人，亦難向他們致謝。



▲ 姚鏡軒感謝華永會讓他們可以連繫社區，主動關心他人。

躬身實踐 活出非凡人生

事實上，華永會多年來積極透過與不同的機構協作，除期望青少年能夠認識生命、愛護生命，與他人一起頌揚生命外，最終目標乃希望他們能夠活出「善亮人生」。

「過去我們訪問曾參與『終·生·大事』生命教育項目的青少年，他們都十分認同生命教育對其



非常重要，並有助他們了解生命的寶貴，提升自我肯定，這些意見都給我深刻的印象。」香港教育大學宗教教育與心靈教育中心總監李子建教授透露，由華永會全資資助的「終·生·大事」生命教育項目，有助青少年建立正面的人生觀與積極的人生態度。

「其實華永會一直很支持大學和生命教育，除了一直在資源上支持教大開展生命教育項目外，亦不時提供意見，並協助聯繫不同的單位進行宣傳。」教育的道路永無止境，生命教育亦然。李教授期望，未來能繼續在華永會的支持及鼓勵下，連繫不同的持份者，並喚起各界對生命教育的關注，令更多年輕人從新認識生命，活出善亮人生。



▲ 李子建教授（右）期望，未來能繼續在華永會的支持及鼓勵下，連繫不同的持份者，助更多年輕人從新認識生命，活出善亮人生。



華人永遠墳場管理委員會
The Board of Management of
The Chinese Permanent Cemeteries
始於 SINCE 1913

善行 30 載

服務逾百年

更多精彩內容



想了解更多華永會的理念和工作？立即瀏覽該會網站：
華永會「善亮人生」www.bmcpc-shine.org.hk，及華永會「永懷人生」www.bmcpc.org.hk

（資料由客戶提供）